

**有關要求盡快落實措施疏導經港珠澳大橋訪港旅客的提問**  
**(文件 IDC 134/2018 號)**

**運輸署的書面回覆**

問題 3：預計元旦及農曆新年是人流高峰期，請運房局說明將有何具體部署以應付屆時的龐大交通需求。

就有關議員的上述提問，運輸及房屋局已着運輸署作出跟進並授權回覆。

聖誕及新年假期將至，參考其他口岸以往的具體跨境旅客數字，旅客數目在長假期會明顯地較平日及週末為多。港珠澳大橋(大橋)作為新的陸路口岸及舉世矚目的超級工程，定會吸引不少旅客經大橋前往或離開香港。運輸署及有關營辦商採取了以下措施，以應付新增的交通需求。

在跨境巴士方面，粵港澳三地政府已同意將增發大橋長假期跨境巴士特別配額，數目為粵港及港澳跨境巴士常規配額的百分之五十(分別為 175 個及港澳 25 個)。這可紓緩穿梭巴士在長假期時運力方面的壓力，亦有助分流入境旅客到香港不同地點，令人流不會集中於香港口岸、東涌或欣澳等地區。

至於穿梭巴士方面，有關營辦商已增加旗下車隊的運力。現時，穿梭巴士營辦商投入了 138 輛常設巴士，並於周六及周日會向跨境巴士業界借用超過 30 輛巴士，以應對過境人潮高峰。另外，穿梭巴士營辦商亦推出了團體預訂服務，鼓勵旅行社的團體旅客透過預約或包車形式乘搭穿梭巴士，預先購買預訂服務，包括來回車票。各部門亦完善乘客的排隊及上車安排，以配合團體預訂服務。除此，營辦商亦已加強人手，分流乘客和維持候車及上車的秩序。

至於在專營巴士服務方面，巴士公司會因應乘客需求，增加各條服務香港口岸的 A 線及 B 線的班次，並會加派人手在乘客量較多的巴士站，包括香港口岸、東涌及欣澳等，維持候車及上車的秩序。

2018 年 12 月